

蘇黎世中文學校2023漢字文化節-古早童玩闖關遊戲

#蘇黎世中文學校 # 正體漢字 # 台灣童玩 # 古早童玩闖關

蘇黎世中文學校

活動時間：2023-09-30

今年蘇黎世中文學校舉辦的正體漢字文化節以一種全新的型態-古早童玩闖關遊戲登場。此次活動不僅為學生及家長帶來了兒時遊戲的樂趣，還提供學生們一個特殊學習漢字的機會。通過參與動態及靜態的闖關挑戰，孩子們可以在挑戰中認識漢字，並提升學習華語文的興趣。

在這個漢字文化節-童玩闖關遊戲中，學生們需要完成四個挑戰關卡來獲得「漢」「字」「文」「化」這四個印章。在象棋挑戰中，低年級學生利用賓果遊戲來習得關於象棋的漢字；高年級同學則需要了解象棋暗棋的規則並完成對弈競賽，才算挑戰成功。學生們在象棋挑戰中不僅發揮了戰略智慧，還學到了象棋的典故和規則。

在製作天燈關卡，學生在聽完天燈的典故及由來後，還需要自己動手製作天燈，並且回答天燈上的祝福語，才能繼續下一個挑戰。學生們在這個手腦並用的挑戰中不僅探索了天燈的傳統文化，並學到了製作天燈的技巧。

沙包和套圈圈：這兩個經典的童玩遊戲則鍛煉了學生的協調和投擲技能，還讓他們瞭解了遊戲規則和歷史來源。學生們通過遊戲中的互動學到了與遊戲相關的漢字，如在「丟沙包」關卡中，闖關的學生須一邊丟沙包一邊背誦順口溜；在「套圈圈」關卡中，學生需要在最短時間內套中瓶子，並回答相對應的漢字才算過關。活動中笑聲不斷，看似容易的遊戲卻並不簡單，大朋友小朋友玩得不亦樂乎，寓教於樂。在竹蜻蜓和踢毽子挑戰中，學生們感受到了平衡和協調的樂趣，同時也瞭解了這些傳統遊戲的來源和規則。他們也透過遊戲來習得相關的漢字，如「竹」、「蜻蜓」、「毽子」、「踢」…等。

通過參加古早童玩闖關遊戲挑戰，學生不僅提升了他們的語言技能，還激勵了他們對學習漢字的興趣。同時，這活動也加深了師生之間的互動，我們可以互相討論，分享知識，同學與同學間也建立更深厚的情誼。童玩節的這種遊戲設計讓活動變得更加有趣，還增加了挑戰的層次。學生們需要習得遊戲技能，還需要通過學習和合作來完成挑戰。活動完美結合了學習和娛樂，為此次正體漢字文化節增添了更多的價值。

特別感謝駐瑞士代表處黃偉峰大使的蒞臨及致詞。黃大使對家長及全體師生們的熱情歡迎表示感謝，並強調了海外華語文學習的重要性，此次正體漢字文化節既是同樂的時刻，也是學習的機會。他肯定了學生們在童玩闖關遊戲中全心全意投入，並希望學生也從中汲取學習的樂趣性和知識性。另外，黃大使也借用這個機會頒獎給學校10年優秀教師-何佩珊老師和5年優秀教師-江家慶老師，期望以後有更多的老師投入海外華語文教學行列。

挑戰不僅讓學生們充分體驗了遊戲的樂趣，還讓他們學到了與遊戲相關的文化和漢字知識。這是一個可以讓他們在娛樂的同時，拓寬視野，增長知識，以及促進了文化的傳承的機會。這次的漢字文化節活動不僅讓學生及家長們留下了美好的回憶，還帶走了更多難忘的知識和文化體驗。大家已經開始期待明年的漢字文化節了呢！

2026/1/31 下午 10:10:25

蘇黎世中文學校2023漢字文化節-古早童玩闖關遊戲

#蘇黎世中文學校 # 正體漢字 # 台灣童玩 # 古早童玩闖關遊戲

蘇黎世中文學校

活動時間：2023-09-30



天燈上的祝福語

2026/1/31 下午 10:10:25

蘇黎世中文學校2023漢字文化節-古早童玩闖關遊戲

#蘇黎世中文學校 # 正體漢字 # 台灣童玩 # 古早童玩闖關遊戲

蘇黎世中文學校

活動時間：2023-09-30



象棋對弈挑戰

2026/1/31 下午 10:10:25

蘇黎世中文學校2023漢字文化節-古早童玩闖關遊戲

#蘇黎世中文學校 # 正體漢字 # 台灣童玩 # 古早童玩闖關

蘇黎世中文學校

活動時間：2023-09-30



套圈圈說漢字

2026/1/31 下午 10:10:25

蘇黎世中文學校2023漢字文化節-古早童玩闖關遊戲

#蘇黎世中文學校 # 正體漢字 # 台灣童玩 # 古早童玩闖關遊戲

蘇黎世中文學校

活動時間：2023-09-30



唸口訣丟沙包

2026/1/31 下午 10:10:25

蘇黎世中文學校2023漢字文化節-古早童玩闖關遊戲

#蘇黎世中文學校 # 正體漢字 # 台灣童玩 # 古早童玩闖關

蘇黎世中文學校

活動時間：2023-09-30



製作天燈



感謝駐瑞士辦事處黃大使參與抽獎活動